
8 Mai 2009, discours de M. Cambier

M Lazaro, Lieutenant Duthoit, son adjoint, Mmes et Messieurs les adjoints et les conseillers adultes 
et enfants, je vous remercie d’�tre pr�sent � ces manifestations. 
Messieurs les pr�sidents, M. Picavet, M le pr�sident des anciens combattants de Tournai et de Pont 
� Marcq, chers amis belges, directeur d’�cole, c’est avec plaisir que je vous accueille.

En ce 64�me anniversaire de la victoire du 8 Mai 1945, c’est vers les enfants que je me tourne. 
Aujourd’hui ces enfants qui tout � l’heure ont d�pos� la gerbe aux poilus en hommage � tous les 
morts et toutes les victimes quelle qu’elles soient et d’o� qu’elles  viennent sont notre avenir.
Il y a 64 ans des hommes et des femmes ont pris part � cette guerre pour d�fendre les valeurs qui 
sont les n�tres Libert� Egalit� Fraternit� entre tous. Valeurs qu’il nous faut transmettre par le biais de 
nos enfants afin que telles horreurs ne se reproduisent plus. 

La Paix n’en demeure pas moins un lien fragile et on a pu le constater derni�rement entre les 
isra�liens et les palestiniens. Mais aussi de fa�on incidente et non d�clar�e en Afghanistan et en 
Pakistan. Ca et l� des incendiaires extr�mistes ou calculateurs essayant d’embraser des parties du 
globe. A l’heure d’Internet et de la diffusion quasi instantan�e des images, que sait-on r�ellement des 
faits. RIEN, la manipulation des informations, des images ne nous donne plus le recul n�cessaire afin 
de nous faire notre propre id�e du probl�me, nous n’avons plus le recul n�cessaire � une bonne 
analyse. Un �v�nement chasse l’autre. Par exemple, il y a 3 semaines : une caserne attaqu�e en 
Afghanistan par les molas, des extr�mistes se rapprochent de la capitale du Pakistan ; 2�me les 
chiffres du ch�mage +24000, les licenciements, la parachutes dor�s. Mais heureusement, � 
l’approche du 1er mai, c’est la grippe qui  est arriv� chassant toutes les autres bonnes nouvelles.

C’est un ph�nom�ne malheureusement plan�taire et m�me � Pont � marcq il s�vit. De grand 
reporter traque le fait nouveau mais pas n’importe lequel, sans faire l’analyse du pourquoi du 
comment. Vous en doutez bien, que ce soit � Kaboul ou � Pont � Marcq, les choses continuent 
d’�voluer mais une fois l’information vendue, elle a occult� nos facult�s d’analyse et trop souvent, 
c’est pris pour argent comptant.

Oui, mesdames et messieurs il faut transmettre nos valeurs � nos enfants mais pas n’importe 
comment… Afin que ceux qui soient en mesure de se d�fendre contre cette pollution insidieuse  
qu’ils aient le recul n�cessaire pour faire face � telle ou telle situation rencontr�e.

Rappelons nous qu’en ces 64 ans, rien n’est jamais acquis et qu’il faut �tre vigilent afin qu’un petit 
gars habill� de vert (comme le dit la chanson), ne fasse basculer le monde dans l’horreur.
J’en terminerai en vous rappelant que demain le 9 mai c’est la f�te de l’Europe et que le 10 c’est la 
f�te de Jeanne d’Arc, f�te du patriotisme et de la comm�moration en France m�tropolitaine d 
l’abolition de l’esclavage. 
Plus pr�s de nous, il y a le march� aux fleurs, les v�los fleuris et la remise des prix. Je vous invite 
donc en prenant le pot de l’amiti� � sortir contempler leur travail. Il y avait 35 participants, de la 
maternelle au CM2.

Je renouvelle mes f�licitations au nom du conseil aux m�daill�s d’aujourd’hui et je vous remercie de 
votre attention. 


